

中共中央 国务院 中央军委

关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行3次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升级维护维修任务，开展80余项空间科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务，创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录，建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台，标志着中国航天事业高水平科技

自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，激励全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进，具有重要意义。

神舟十九号载人飞行任务圆满完成，凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是其中的杰出代表，他们矢志报国、忠诚使命，不畏艰险、敢于担当，向世界展示了强大的中国志气、中国骨气和中国底气。蔡旭哲同志2次执行载人飞行任务、累计完成5次出舱活动，成为我国出舱次数最多的航天

员。宋令东同志沉着冷静、勇挑重担，首次飞天即3次出舱，成为我国首位进行出舱活动的90后航天员。王浩泽同志坚定执着、艰苦磨砺，光荣入选神舟十九号乘组，成为首位进驻空间站的女航天飞行工程师。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩，中共中央、国务院、中央军委决定，给蔡旭哲同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予宋令东、王浩泽同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋，是探索宇宙、筑梦太空、

海南自贸港全岛封关将于2025年12月18日正式启动

新华社北京7月23日电 (记者 魏玉坤 张晓洁) 国家发展改革委副主任王昌林23日在国新办发布会上表示，关于海南自贸港封关的具体时间，经党中央批准，定于2025年12月18日正式启动。

“1978年12月18日，党的十一届三中全会开启了改革开放和社会主义现代化的伟大征程。在12月18日这一天启动封关运作，具有重要象征意义，也是向世界展示我国坚定不移扩大高水平开放的决心和信心。”王昌林说，“接下来还有几个月时间，我们将抓紧做好后续准备工作，帮助经营

主体充分了解封关政策、开展相关业务测试。”

王昌林表示，封关是指将海南岛全岛建成一个海关监管特殊区域，实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。“一线”放开，就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”，实施一系列自由便利进出举措；“二线”管住，就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”，针对“一线”开放的实施精准管理；岛内自由，就是在海南自贸港内，各类要素可以相对自由流通。

“封关不是封岛，而是进一步扩大开放，封关后海南与国际的联系将更加便捷。”王昌林说，按照现阶段的封关制度设计，除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受

查验外，大多数货物以及所有的人、物品、交通运输工具等进出海南岛，仍按现行规定管理，封关前后没有变化。大家到海南岛出差、旅行，都和现在一样，不需要办理额外的证件。

王昌林表示，为了避免在“一线”实施的开放举措冲击内地市场，需要在“二线”精准管理，涉及的货物主要有三类，包括“零关税”货物、享受加工增值政策的货物以及放宽贸易管理措施的货物。

“全岛封关是海南自贸港建设新的起点。”王昌林说，下一步，将按照《海南自由贸易港建设总体方案》的部署，会同海南省和有关部门，不断完善与高水平自贸港相适应的政策制度体系，坚持目标导向和问题导向，持续加快对外开放步伐。

研究抗旱保秋、重大项目 建设、招商引资等工作

詹鹏出席

本报讯 (记者 王艳) 7月23日，市委书记张建慧主持召开专题会议，研究抗旱保秋、重大项目建设、招商引资、政府产业基金运作管理等当前重点工作。市长詹鹏出席会议。

会议听取我市近期农田旱情及秋粮生产情况汇报，强调各级各部门要把抗旱保秋作为当前“三农”工作的重中之重，层层压实责任，强力推进落实，全力以赴打赢抗旱保秋攻坚战，确保全年粮食丰产丰收。要在思想认识上再提升，站在保障国家粮食安全的高度，坚决克服靠天等雨思想，迅速行动，科学应对，主动担当、全面动员，多措并举保障秋粮生产。要在解决问题上再加力，强化资金保障，列出专项资金用于抗旱保秋，强化技术保障，组织农技专家深入田间地头，帮助农民科学灌溉补墒，用心用情服务群众，加强供水、供电设备排查检修，简化农民申请抗旱临时用电办事流程，帮助外出务工家庭及困难户解决浇地问题。要在责任落实上再强化，各县(市、区)党政主要负责同志要扛稳扛牢粮食安全政治责任，各有关部门要认真履职尽责、强化协作配合，加强旱情、墒情监测研判，推动各项关键措施落实落细，确保抗旱保秋工作有力有序有效开展。

会议研究全市重大项目建设工作，强调要牢固树立“项目为王”鲜明导向，更加聚焦主导产业发展，更加突出结果导向，充分发挥项目建设现场督导活动的导向和促进作用，力促产业项目早开工、早投产、早达效，形成更多工作量、实物量、投资量，为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础。

会议听取招商引资重点工作推进情况汇报，强调要聚焦主导产业精准招商，加快引进一批龙头企业、配套型和产业链上下游企业，推进十大特色优势产业转型升级，持续壮大三大战略性新兴产业，前瞻培育未来产业，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系，加快建设制造强市。要围绕产业发展有针对性引进高端人才，建立常态化对接机制，进一步优化人才生态，集聚各方英才，为周口高质量发展提供强有力的人才支撑。

会议听取关于政府产业基金运作管理情况汇报，强调要进一步明确基金定位，重点支持支撑性强、创新力强的高成长性企业，充分发挥基金对产业发展的撬动作用，助力经济高质量发展。要科学制定基金管理体制、运行机制，不断提升基金管理的专业化、规范化水平，严防各类风险，确保产业基金安全高效运行。

路培果、王宏武、皇甫立新、梁建松、孔阳、赵万俊、王富生出席会议。①6



蔚蓝天空，朵朵白云点缀其中。近年来，我市坚持把生态文明建设摆在突出位置，大力治理污染、修复生态，推动绿色发展。推窗见绿、抬头赏蓝，成为周口人可感可及的日常幸福。图为7月23日航拍的周口中心城区。

“红色物业”为幸福“加码”

记者 姬慧洋

眼下，在周口市城乡一体化示范区文昌街道碧桂园社区，居民只需联系“管家”，热腾腾的餐食便会由物业人员免费送上门；步入社区公益课堂，便能体验书法墨韵或感受太极拳的舒展节奏……在便利与温情的背后，是碧桂园社区坚持党建引领、积极探索打造“红色物业”的生动实践。

近年来，碧桂园社区以“红色物

业”建设为抓手，在强化统筹、压实责任、协同推进方面持续发力，通过设立党员先锋岗、组建志愿服务队，推动物业人员与社区党员“双向培养”，形成“支部带党员、党员带群众”的共治格局，全面构建党组织引领下的“红色物业”治理模式，搭建起共建共治新平台。

晨风里的“读书会”

7月23日早晨7时许，碧桂园社区一角的常青藤长廊下传出悦耳

的读书声。不少居民自发来到这里，通过读书开启新的一天。

“今天我们读的是唐代诗人李白的《赠孟浩然》。邻居奶奶不仅带我们读诗，还给我们讲解诗意，真是太好了。”7岁的江近源小朋友说。

像这种以书为媒的社区文化活

动，不仅成为居民精神生活的“加油站”，更在潜移默化中为社区注入文明新风。

据介绍，碧桂园社区坚持党建引领，设置社区公益课堂，组织党员、志愿者积极参与。书法、国画、太极拳等课程，吸引了众多社区居民踊跃参加，让不同年龄段的居民在家门口找到了乐趣，感受到了“红色物业”带来的便利与温情。

(下转第二版)

党建引领基层高效能治理

致敬呵护高温下的坚守

杜林波

穿行大街小巷的快递员，不惧高温的环卫工……连日来，一个个挥汗如雨的劳动场面，一张张挂满汗水的脸庞，都让人肃然起敬。

烈日下劳动者展现的责任担当，正是城市文明、城市精神的最佳注解。他们在平凡的工作岗位上，用汗水浇灌希望，用坚守诠释责任。正是

这些普通人的非凡坚守，让城市在热浪中依然充满活力，让我们的生活得以有序进行。

在与高温的较量中，我们看到传递的善意汇聚成驱散暑热的清风。市机关事务中心携手太康县老冢镇后岗行政村开展“夏日送清凉”活动，打造“15分钟避暑圈”，为广大村民送去丝丝清凉与深切关怀。为保障老人身心健康，我市各养老机

构结合自身实际，纷纷推出“清凉套餐”，让老人安心度夏、舒心度夏、清凉度夏。亿星集团面向员工开展“夏日送清凉、防暑保安康”慰问活动……这些举动看似微小，却如清风拂面，让坚守与关怀双向奔赴，传递着夏日的脉脉温情。

我们在享受便利生活的同时，应向这些“城市守护者”致以最诚挚的敬意与感谢。我们可以在外出的时候

不乱扔垃圾，减少环卫工人工作量；开车的时候遵守交通规则，不给交通警察添乱。

这个夏天，热浪或许还会持续，但比高温更炽热的是我们守望相助的心。让我们保持从容的心态，细细体会文明的“温度”，用我们的努力，擦亮周口的文明底色，共同创造更加美好、更有诗意的生活。②3

今日谈

申报国家历史文化名城 我们在行动

周家口南寨历史文化街区：

“共享院子”弥漫幸福气息

本报讯 (记者 黄佳) 大家熟知共享单车、共享充电宝，可曾听说过“共享院子”？7月21日下午，记者走进周家口南寨历史文化街区，探访这里一个别具特色的“共享院子”。这个院子青砖灰瓦、棕色木门，面积约20平方米，吸引不少人前来打卡留念。

“共享院子”这一创新模式，是通过对院落内部空间进行巧妙规划，增添功能性设施，在改善留居群众生活条件的同时植入新业态，打造和谐共生的特色院落。多年前，这里的房屋年久失修，环境脏乱差。如今，经过改造，这里的人居环境得到了显著提升，历史传承与民生改善实现了完美融合。

当天傍晚，记者见到了“共享院子”的主人苏高产。经营植发生意的苏高产谈及改造后的院落，难掩激动之情，连用“十分满意”“非常满意”回应记者询问。“多年前，我家门前的这条老街，路面坑洼不平，周围环境也不好，居住体验感极差。”苏高产感慨道。如今，这里

被确定为周家口南寨历史文化街区，他家破旧的院墙和门面房焕然一新，变成了青砖灰瓦的古朴模样，墙体还装饰了精美的镂空砖，院子里种满了绿植。他坦言自家院子被改造成“共享院子”后，生意比以前好多了，自己成了最大的受益者。

怀着这份感激之情，苏高产萌生了一个暖心想法。他想在院子门口挂一块写有“歇下子”字样的牌子，并在院子里摆上桌椅、备好茶水，供往来路人歇脚、喝茶。“欢迎大家光临。”苏高产真诚地说，希望能为历史文化街区发展作出自己的贡献。

“共享院子”的两侧，各种鲜花竞相绽放、五彩斑斓。50多岁的王霞坐在公共长椅上和邻居聊天。她回忆道，以前这里的路特别不平整，垃圾随处可见，每逢下雨便污水横流，送孙子上学都得绕道。那时，她最大的梦想就是搬离这里。“谁能想到，如今这里竟变得如此美好！”王霞满脸幸福地说，她再也不想搬走了。②3